

走进市场看和田

逛早市,感受清晨的“烟火气”

地区融媒记者 古哈尔尼沙 实习生 伊帕尔古丽

逛早市不仅能满足居民餐桌的需求,更是一种放松心情、释放压力的方式。人们在早市上开启新的一天,感受生活中最平凡的幸福。

随着第一缕阳光洒向大地,和田体育中心早市便热闹起来。5月22日,记者随着熙熙攘攘的人群,去感受早市的热热闹闹。

天刚刚泛起鱼肚白,早市已是人来人往。叫卖声、议价声此起彼伏,奏响一曲独特的早市“交响乐”。蔬菜、水果、干果、小吃、肉类、五谷杂粮、鲜花、蛋奶以及服装等商品琳琅满目,一应俱全。

来自和田市古江巴格乡特根拉村的麦合皮提·库尔班尼亚孜在早市经营了一个蔬菜摊位,新鲜的蔬菜和优惠的价格吸引了很多顾客。“我家有4个大棚,种植了西红柿、辣椒、豇豆等蔬菜。自己种的蔬菜品种不多,平时会到批发市场再批发一些蔬菜一起拿到早市上卖。”麦合皮提边卖菜边向记者交谈。



早市摊位上的水果品种丰富。

地区融媒记者 古哈尔尼沙摄

“早市给大家提供了很多便利。每天早上锻炼身体,我都会来转转,买点菜,和老朋友聊聊天,非常开心。”今年78岁、家住和田市金川苑小区的张友全老人说。

茹则妮萨·亚森的水果摊在早市一摆就是6年,从以前单一的苹果、雪梨,到现在的蓝莓、樱桃、芒果、山竹……品种越来越多,生意越来越好。“现在人们腰包鼓了,生活水平提高了,水果卖得

很好。”茹则妮萨笑容满面地说。

家住和谐小区的李大娘手提着刚买的果蔬,牵着孙子往活鱼摊位走去,“跳完广场舞顺便买点菜,早市的菜新鲜,价格还实惠。”

艾则孜·雅库普是和田市古江巴格乡红星村的养鸡大户,除联系客户上门收购肉、蛋外,他还在早市经营了一个摊位,“这些鸡都是早上现宰的,很新鲜,鸡蛋也不错,一天下来能卖四五百元。”

“我知道艾则孜的鸡都在核桃林里放养,吃着放心,味道也好。”正挑选土鸡的市民帕哈尔妮萨·艾则孜说。

在早市的一角,全华杰夫妇的水果摊格外引人注目。各色水果摆放得整整齐齐,新鲜诱人。全华杰笑着说:“早市人多,生意也好。晚上我们还去超市附近摆摊,收入越来越高,生活越来越好。”

从清晨到中午,早市都是一派繁忙景象。这里不仅是市民购买新鲜食材的好去处,更是人们交流感情、享受生活的平台。

伊里其乡托万阿热勒村

25户新建户通了天然气



小和跑民生

热线电话:0903-2970001

地区融媒讯(记者 古丽阿亚提 实习生 杨祝 古丽尼孜尔)近日,和田市伊里其乡托万阿热勒村村民麦提尼亚孜·麦提库尔班通过“12345”政务服务便民热线反映,村里实施了天然气入户项目,但是项目未实施,村里25户村民由于各种原因未能安装天然气。目前,这25户村民想申请安装天然气。

接到群众诉求后,地区“12345”政务服务便民热线平台立即派单至和田市伊里其乡人民政府和托万阿热勒村“两委”协调解决。

伊里其乡人民政府和托万阿热勒村“两委”组织人员立即入户了解情况。原来,麦提尼亚孜为了给儿子准备婚房,在自家院子里又盖了一套房屋。原有房屋安装完天然气后,新建房屋未能申报天然气入户项目。“这不是个例,村里还有类似情况。”随后,大家在全村摸排,发现共有25户村民由于各种原因,无法正常申报天然气入户项目。

民生无小事。为帮助村民解决“燃气”之急,村干部立即联系住建、公安、天然气公司等相关部门,详细说明存在的问题和需要解决的诉求。

在村“两委”的不懈努力下,25户村民的天然气入户问题得以解决。截至记者发稿时,25户村民天然气入户安装工作已全部完成,将于近日通气。

地区公安局开展主题党日活动

地区融媒讯(通讯员 李芸)5月21日,地区公安局组织党员到库尔班·吐鲁木纪念馆,开展“重温红色记忆 强化理想信念”主题党日活动。

面对鲜艳的党旗,全体党员庄严宣誓。铿锵有力的宣誓,是每一名党员对组织的承诺,更是对信念的坚守。此次主题党日活动,加强了党员爱国主义教育,为党员奋进新时代提供精神动力。

的“第一身份”,发挥先锋模范作用,支部为5月过生日的党员送上祝福,切实增强党员的荣誉感、责任感、使命感。

面对鲜艳的党旗,全体党员庄严宣誓。铿锵有力的宣誓,是每一名党员对组织的承诺,更是对信念的坚守。

此次主题党日活动,加强了党员爱国主义教育,为党员奋进新时代提供精神动力。

塞外“江南”插秧忙



于田县博斯坦稻区,插秧机在一块块规划整齐的稻田里作业。

地区融媒通讯员 司热皮力提

已全面覆盖水稻生产的各个环节,大大提高了农业生产效率。

“今年博斯坦稻区稻田指挥部高度

重视水稻生产工作,早安排、早部署,让企业做到早排碱、早育苗、早整地、早泡田,为适时插秧做好充分准备,不断提升

水稻种植现代化水平,为全县今年水稻丰收打下坚实基础。”于田县稻田指挥部工作人员再乃普罕·麦提敏说。

传承红色经典 书写青春华章

地区举办职业院校学生红色情景剧大赛

5月13日,走进墨玉县扎瓦镇巴夏克其村的新疆医资豪健康科技有限公司重瓣玫瑰茶生产车间,一股清新的茶香扑鼻而来。“我们接到一笔100万元订单,正在加紧生产。”站在茶叶包装厂旁,公司负责人迪丽达尔·克依木一脸自豪地说。

新疆医资豪健康科技有限公司以生产、加工、销售茶叶制品为主,生产出的茶有个好听的名字——重瓣玫瑰花。重瓣玫瑰花,让巴夏克其村一跃成为周边小有名气的“茶叶村”,而它的诞生,要从迪丽达尔说起。

2020年初,在新疆医科大学第一附属医院药学部工作的迪丽达尔,来到巴夏克其村驻村。从小在外婆身边长大的她,学得泡茶手艺,自己搭配的由玫瑰花、枸杞、小茴香、肉豆蔻、薄荷、藜香等十余种药材混合制成的茶,驻村期间深受工作队队员、村干部及村民的喜爱。“大家都说,这个茶这么好喝,要不就办个厂子,让更多人能品尝到迪丽老师的手艺。”迪丽达尔回忆道,“当时,我以为我们第一书记开玩笑呢,也就随口答应了。”

2022年5月,新疆医科大学第一附属医院投资40余万元建设的,占地100平方米的制茶小作坊投入使用。“和田药茶是国家级非物质文化遗产代表性项目,我们生产的茶叶是以药食同源的丁香、枸杞、玫瑰花、藜香、小茴香、肉桂等为配料,搭配高品质的绿茶、红茶、铁观音等茶叶混合制成。”迪丽达尔介绍道。

新疆医科大学第一附属医院驻巴夏克其村第一书记、工作队队长冯廷虎说,第一年,小作坊生产的茶叶虽然主要以单位订购为主,但也

带动了农民增收,每年从农民手里收购红枣、玫瑰花、核桃分心木等原料价值几百万元。同时,帮助壮大了村集体经济,当年,巴夏克其村集体经济收入由之前的几万元提高到40万元。

为了不断延伸产业链,壮大村集体经济收入,2023年底,小作坊升级为占地1000平方米的茶厂。“我们成立了新疆医资豪健康科技有限公司,注册了‘医资豪’商标,采取‘村集体+工厂+村民’模式,确定原料种植、精深加工发展方向,主打重瓣玫瑰花产品。”迪丽达尔说,她去年5月退休后,成为公司负责人,专心研发各类茶产品,发展壮大巴夏克其村茶产业。

热风烘干机、清洗机、茶叶摊青机……新疆医资豪健康科技有限公司重瓣玫瑰茶生产车间,茶香四溢,流水线忙碌。茶厂按照食品级设计打造,已引进10余台智能化制茶设备,目前生产四个品种三种规格的茶产品。“下一步,我们将生产更多品种的茶叶,努力将公司打造成集种植、加工、包装、销售于一体的茶产业基地。”迪丽达尔说。

“2023年,巴夏克其村集体经济收入60万元,今年预计能达到100万元,茶厂对壮大村集体经济作用明显。”冯廷虎说,如今,巴夏克其村村民对种植玫瑰花、罗勒等作物的热情越来越高。此外,村民通过参加技术培训,掌握了制茶技术,积极参与到茶叶的加工和销售中。目前,茶厂带动就业20余人,后期全面投入生产,预计吸纳就业80人左右。

石榴云/新疆日报记者 拍热扎提·阿不都

大赛现场,气氛热烈,紧张有序。和田职业技术学院马克思主义学院院长、社会管理系党支部书记何利丹说:“本次大赛是发挥思政课阵地,创新思政课教学方式方法,赓续红色血脉,培养时代新人的有益探索。今后,我们将坚持把思政课建设作为党领导教育工作的重中之重,牢牢把握新时代新征程思政课建设的新形势新任务,在思政课建设中展现新气象新作为。”

评委根据表演效果进行打分,主持人现场公布成绩。天津市“津石榴”西部支教团总领队王胜利在认真观看表演后评价:“每部情景剧都很有教育意义。我们要把思政课建设摆在重要位置,配齐配强思政课教师队伍。”和田职业技术学院学生古丽萨热·艾合买提说。

和田职业技术学院学生带来的情景剧《坚守》,生动讲述了革命先辈屯垦戍边、保家卫国的感人故事,声情并茂的表演引得观众阵阵掌声。

“参演情景剧对我触动很大。作为大学生,我会学好知识和技能,做铸牢中华民族共同体意识的践行者,为祖国的繁荣发展贡献力量。”和田职业技术学院学生古丽萨热·艾合买提说。

和田职业技术学院学生带来的情景剧《坚守》,生动讲述了革命先辈屯垦戍边、保家卫国的感人故事,声情并茂的表演引得观众阵阵掌声。

“参演情景剧对我触动很大。作为大学生,我会学好知识和技能,做铸牢中华民族共同体意识的践行者,为祖国的繁荣发展贡献力量。”和田职业技术学院学生古丽萨热·艾合买提说。

手机变砝码 购物更放心

地区融媒讯(记者 胡礼政 实习生 宋俞霖)“来来来,给我的手机称一下。”这个好,以后买东西称重就可以用手机当砝码了。”5月23日,地区市场监督管理局在和田体育中心早市开展的“手机变砝码 巧辨‘黑心秤’”活动,为消费者提供了维护自身权益的新手段。

活动现场,执法人员将手机当作砝码放置在检验合格的秤上进行称重,然后在一张标签上记录下手机重量并贴在一位市民的手机背面,同时提醒,若您更换手机壳需重新称重,手机壳内夹线也会使重量改变,若权益受损可拨打12315。

“这个方法太棒了,在流动摊点买果蔬就怕秤不准,现在把手机往秤上一放就能知道秤有无问题。”市民麦提图尔·喀迪尔说。

地区市场监督管理局工作人员提醒,市民在消费过程中,如遇到商家使用电子秤称量商品时,只需将手机直接放上当场测试,观察电子秤显示的重量是否与自己手机重量相符,如果误差超过±10克,就可能称量不准,可以初步判断是否遭遇了“黑心秤”。不过,“手机砝码”仅作为交易时的参照,不作为消费维权的依据,正当维权还要以市场监管部门的实际检定为准。

地区市场监督管理局标准和计量科负责人艾斯卡尔·多来提说:“早市人群流动性大,市场上电子秤有的已损坏,有的未经部门检测鉴定,市民可能会吃亏,通过‘手机砝码’的方式,让市民心中有数,购物时更安心、舒心。”

5个关键词 带你看懂环塔拉力赛

从2005年开始,每年的五六月,塔克拉玛干沙漠热闹非凡。这里不仅有“大漠孤烟直,长河落日圆”的诗情画意,还因中国环塔国际拉力赛而享誉国内外。

5月20日,2024中国环塔国际拉力赛在喀什拉开帷幕。那么,关于环塔,你了解多少呢?

关键词一:拉力赛是一个怎样的赛事?

拉力是英文Rally的中文译音,又称“多日赛”,汽车道路比赛项目之一,是参赛车辆按规定的平均速度、行驶路线,在规定的时间内到达分站

点目标并完成车辆检修维修的一项汽车道路比赛项目。“中国环塔国际拉力赛”全称“环塔克拉玛干汽车摩托车越野拉力赛”。

关键词二:环塔拉力赛是国际A类赛事吗?

环塔拉力赛创办于2005年,今年是第20个年头。比赛时间通常为每年五、六月,比赛线路主要以塔克拉玛干沙漠为中心,并向周边古尔班通古特沙漠沿线等地区延伸。

环塔拉力赛采用国际汽联通用越野赛规则,2005年首届环塔拉力赛在新疆发车,2007年升级为全国A级赛事,赛事成为当年参赛人数最多、车辆最多、比赛奖金最高的亚洲长距离越野拉力赛,被媒体誉为“东方达喀尔”。

2008年,赛事首次特设“金头盔”奖。2010年,首次转战库木塔格沙漠区域。2014年,升级为国际A类赛事。今年,中国环塔国际拉力赛被国际汽联正式认证为国际性汽车越野拉力赛事。在20年的磨砺中,中国环塔国际拉力赛总赛程距离已超过6.5万公里,赛事及其相关配套文旅活动(含线上)累计覆盖人次近70亿。同时也发展成国内最大的包含汽车、摩托车、卡车等竞技的越野赛事。

关键词三:比赛线路有什么特点?

环塔拉力赛的比赛路线是经常换的,雄浑大漠、茫茫戈壁、奇特的雅丹地貌、神秘的西域古城、悠久的丝路文化更赋予了环塔文化的深度和意义,同时恶劣的气候和高温也是考验车手和赛车的天然战场。

环塔拉力赛缔造了一个征服自我、挑战极限的梦想舞台,传递着勇气、友谊和锲而不舍的精神。这就是环塔的魅力,有伤痛,更有惊喜。

关键词四:参赛选手需要什么条件?

以2024中国环塔国际拉力赛为例,参赛选手可通过搜索“中国汽车摩托车运动联合会官方网站”(www.autosports.org.cn)下载报名表,并以电子邮件方式发送,或登录环塔拉力赛官方网站(www.atl123.com),点击车手车队报名页面进行报名。

值得注意的是,今年赛事设置了汽车组T1(含T1+)、T2、T3、T4、T5(卡车组)以及摩托车组6个不同组别。2023中国环塔国际拉力赛中,首次增加了T1+组别。该组别赛车相比原有的T1四驱赛车,车身和轮胎更宽大,避震器行程更长,动力更为强劲,通过性得以加强。据2023年有关媒体采访,参加环塔拉力赛的非职业摩托车手刘宏和他的弥勒宏峰车队参赛共花费22.46万元,平均每个车队花费11.23万元。这些花费主要包括:A级比赛执照费、赛车报名费、后勤车辆人员报名费、赛车装备租赁费、赛车

关键词五:一次赛事需要花多少钱?

跑一次环塔拉力赛,要花多少钱?据2023年有关媒体采访,参加环塔拉力赛的非职业摩托车手刘宏和他的弥勒宏峰车队参赛共花费22.46万元,平均每个车队花费11.23万元。这些花费主要包括:A级比赛执照费、赛车报名费、后勤车辆人员报名费、赛车装备租赁费、赛车

装备费、赛车配件费、油费以及团队出行费用等。其中,车辆购置和改装费用并未计入,若加上,成本则高达40万元。对此,刘宏表示,参加环塔不仅考验选手的驾驶技术和耐力,更考验经济能力。即便花费不菲,他也认为这是一次值得的经历,不求名次,只为体验环塔的独特魅力。

地区融媒记者 胡礼政整理